
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту Закону України „Про внесення змін до деяких законів України 

стосовно контролю за повнотою нарахування та сплати збору на 
обов’язкове державне пенсійне страхування”

1. Мета
Метою прийняття акта є удосконалення норм законодавства щодо 

здійснення контролю за повнотою нарахування та сплати збору на обов’язкове 
державне пенсійне страхування з окремих видів господарських операцій.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проект акта розроблено Пенсійним фондом України на виконання 

рекомендацій, зазначених у рішенні Рахункової палати від 12 жовтня 2021 року 
№ 24-4 „Про розгляд Звіту про результати аудиту ефективності виконання 
повноважень органами виконавчої влади в частині контролю за повнотою 
нарахування та сплати до державного бюджету збору на обов’язкове державне 
пенсійне страхування”.

Пунктом 2 постанови Кабінету Міністрів України від 16 лютого 2011 року 
№ 106 „Деякі питання ведення обліку податків, зборів, платежів та інших доходів 
бюджету” (далі – постанова № 106) визначено завдання органам, що 
контролюють справляння надходжень бюджету, зокрема, забезпечити 
відповідно до законодавства здійснення постійного контролю за правильністю та 
своєчасністю надходження до державного та місцевих бюджетів податків, 
зборів, платежів та інших доходів згідно з переліком.

Відповідно до переліку кодів бюджетної класифікації в розрізі органів, що 
контролюють справляння надходжень бюджету (додаток до постанови № 106 (у 
редакції постанови Кабінету Міністрів України від 09 грудня 2015 року № 1019), 
на Пенсійний фонд України покладено контроль за справлянням надходжень за 
кодами бюджетної класифікації 24140000, 24140300, 24140500, 24140600. Згідно 
з наказом Міністерства фінансів України від 14 січня 2011 року № 11 „Про 
бюджетну класифікацію” зазначені коди бюджетної класифікації присвоєно 
зборам на обов’язкове державне пенсійне страхування з окремих видів 
господарських операцій.

Проте Законом України „Про збір на обов’язкове державне пенсійне 
страхування” не визначено державного(их) органу(ів), на який(і) покладався б 
обов’язок здійснення контролю за повнотою нарахування та сплати збору на 
обов’язкове державне пенсійне страхування, а Законом України „Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” не визначено зобов’язання 
Пенсійного фонду України здійснювати контроль за повнотою та своєчасністю 
сплати збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з окремих видів 
господарських операцій. 

У свою чергу, Законом України „Про нотаріат” не передбачено надання 
інформації про суми нотаріально посвідчених договорів на письмові запити 
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органів Пенсійного фонду України в межах здійснення контролю за повнотою 
нарахування та сплати збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з 
окремих видів господарських операцій.

У зв’язку із зазначеним виникла необхідність у внесенні змін до законів 
України „Про нотаріат”, „Про збір на обов’язкове державне пенсійне 
страхування”, „Про загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”.

3. Основні положення проєкту акта
Проектом акта пропонується внести зміни до законів України „Про 

нотаріат”, „Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування”, „Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування” в частині удосконалення 
норм, якими регулюються питання здійснення контролю за повнотою 
нарахування та сплати збору на обов’язкове державне пенсійне страхування з 
окремих видів господарських операцій, функції зі справляння надходжень до 
бюджету якого покладено на Пенсійний фонд України.

4. Правові аспекти 
У цій сфері правового регулювання діють закони України „Про нотаріат”, 

„Про збір на обов’язкове державне пенсійне страхування”, „Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування”.

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація акта не потребуватиме додаткових видатків з державного чи місцевих 

бюджетів.

6. Позиція заінтересованих сторін
Стосовно проекту акта проведено громадське обговорення відповідно до 

вимог Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування 
та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів 
України від 03 листопада 2010 року № 996. Зауваження та пропозиції до проекту 
акта не надходили.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності 
та, відповідно, не потребує погодження Науковим комітетом Національної ради 
України з питань розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності 
Проект акта відповідає Конвенції про захист прав людини і основоположних 

свобод та практиці Європейського суду з прав людини.
У проекті акта відсутні положення, що містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних із корупцією, 
створюють підстави для дискримінації.

За результатами експертизи, проведеної Урядовим офісом координації 
європейської та євроатлантичної інтеграції Секретаріату Кабінету Міністрів 
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України, проект акта не належить до сфери, правовідносини в якій регулюються 
зобов’язаннями України у сфері європейської інтеграції, у тому числі 
міжнародно-правовими, та правом Європейського Союзу (acquis ЄС).

8. Прогноз результатів
Реалізація акта сприятиме виконанню рекомендацій, зазначених у рішенні 

Рахункової палати, та удосконаленню норм щодо здійснення контролю за 
повнотою нарахування та сплати збору на обов’язкове державне пенсійне 
страхування з окремих видів господарських операцій.

Негативні ризики щодо реалізації акта відсутні.

Міністр соціальної політики, 
сім’ї та єдності України                                                                   Денис УЛЮТІН

___ _________2026 р.


